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はじめに 

 

 

少子高齢化の進展や地域コミュニティの希薄化などにより、地域の担い手が減少していく

一方で、大規模災害の頻発、支援が必要な高齢者の増加、人口減少、空き家や耕作放棄地の

増加など、様々な課題が表出、変化しており、地域におけるつながりや助け合いなどの取組

は益々重要なものとなっています。 

地域の主な担い手となって御活躍いただき、最も人口の多い世代である、いわゆる「団塊

の世代」の皆様が 75 歳以上となる 2025 年が目前に迫るなか、複雑・多様化する社会や担い

手が減少する地域において、これまでと同様の地域運営を続けることは困難な状況にあると

言わざるを得ません。 

更に、2040 年には、いわゆる「団塊ジュニア世代」が 65 歳以上となり総人口・現役世代

人口は今後も減少していくなかで、次の世代にバトンを繋いでいくために、持続可能な地域

運営について考えていかなければいけない時期が来ています。 

こうした状況を踏まえ、地域活動の土台となる自治会の現状や課題を把握するため、自治

会長アンケート調査を実施しました。 

本調査結果は今後、自治会活動の負担軽減をはじめとした支援策の検討に係る基礎データ

として活用してまいります。 

最後に、本アンケート調査を実施するにあたり、御協力いただきました自治会長の皆様に

は、心から感謝を申し上げますとともに、引き続き御協力いただきますようお願い申し上げ

ます。 

 

令和６年１０月 

福知山市長 大橋 一夫  
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１ 調査の目的 

少子高齢化や地域コミュニティ活動の希薄化、地域役員の担い手不足など、社会状況が

変化していくなかで、自治会の現状や課題を把握し、今後の自治会活動に対する支援策を

検討することを目的に実施した。 

 

 

２ 調査の概要 

（１）回答自治会数及び回収率 

  全３２６自治会のうち、３１３自治会（回収率９６％） 

  ※令和６年１月１日時点で自治会長をされている方に配布 

  ※令和６年１月自治会長宛文書にて配布 

 

（２）実施期間 

 令和６年１月１１日から２月２９日まで 

  ※回収率向上のため、回収期間を３月３１日まで延長 

 

（３）アンケート回収方法 

  返信用封筒による郵送又はインターネットによる回答 

 

 

３ 本書の構成 

第１部 単純集計結果 Ｐ２～ 

第２部 クロス集計結果      

   ・地域別クロス集計結果 Ｐ２７～ 

   ・「自治会の高齢化率」と「自治会活動の課題」との関係性 Ｐ４７～ 

資 料 アンケート調査票 Ｐ５３～ 

 

 

４ その他 

 集計は小数点以下第 2位を四捨五入しているため、回答比率の合計は必ずしも１００％に

ならない場合があります。また、２以上の回答（複数回答）を要する設問の場合、その回答

比率の合計は１００％になりません。 

 

 

５ 作成・発行 

 福知山市地域振興部まちづくり推進課 

住所：〒620-8501 福知山市字内記 13 番地の 1 

電話：0773-24-9174（直通）  
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第１部 単純集計結果 
 

【単純集計結果の要約】

〇自治会加入率は全体の 83.4％の自治会で 90％以上となっており、非常に高い加入率と

なっている。また、住民同士の挨拶も 95.5％の自治会で行われており、84.3％の自治

会で住民が気兼ねなく地域活動に参加されているという結果となった。 

〇自治会で行っている主な活動では、防災訓練や祭り等の伝統行事、環境美化活動とな

っており、全体の 3分の 2以上の自治会で実施されている。 

〇自治会活動を行っていくうえでの課題は、役の担い手の減少や役員の高齢化をあげら

れている自治会が特に多く、共に 8 割以上の自治会長が課題と回答された。また、自

治会業務の負担感で最も多かったのは、「地域の役員決め（85.9％）」となっており、次

いで「充て職による役の重複（83％）」、「住民意見の取りまとめ（80.2％）」となってお

り、共に担い手に関する課題となっている。 

〇自治会長業務の負担の大きさについても推察され、73.5％の自治会長が月 1 回以上の

地域の会議に出席され、全体の 11.8％は週 1回以上の会議に出席されている。さらに、

86.3％の自治会長が他の委員等の充て職を兼務しており、平均兼務数は 2.2 となって

いた。 

〇市からの委嘱事務の負担感については、「市から依頼のある委員の選出（84.1％）」が特

に多く、次いで「募金の集金（66.4％）」、「広報物の各戸配布（60.1％）」、という結果

であった。 
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問１ 回答者（あなた）についてお答えください。 

１－（２）あなたは、自治会長を何年間務めておられますか。 

過去に務めていたことがあり、何年か空いて再度就任されている場合、過去の年数も含んでください。 

【結果】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※1 年での交代が最も多く、全体の 78％は 4年以内に交代されている。 

 

１－（３）あなたは、現在の自治会に何年お住まいですか。 

過去に住んでいたことがあり何年か空いてまた住んでおられる場合、過去の年数も含んでください。 

【結果】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※自治会長の 96.1％は 10 年以上お住まいの方となっている。 

2自治会(0.6%)

10自治会(3.2%)

63自治会(20.1%)

238自治会(76.0%)

0 50 100 150 200 250

１～４年

５年～９年

１０年～２９年

30年以上

113自治会(36.1%)

131自治会(41.9%)

47自治会(15.0%)

15自治会(4.8%)

7自治会(2.2%)

0 20 40 60 80 100 120 140

１年

２年～４年

５年～９年

１０年～１４年

１５年以上
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問２ あなたの自治会の状況についてお答えください。 

２－（１）自治会加入率をお答えください。概数でかまいません。 

【結果】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※全体の 83.4％の自治会で加入率が 90％以上となっている。 

 

２－（２）自治会のエリアは、戸建てのみですか、アパートなど集合住宅が含まれていますか。 

【結果】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

193自治会(61.7%)

115自治会(36.7%)

5自治会(1.6%)

0 50 100 150 200 250

戸建て住宅のみ

戸建て住宅と集合住宅が混在している

集合住宅のみ

9自治会(2.9%)

1自治会(0.3%)

2自治会(0.6%)

2自治会(0.6%)

6自治会(1.9%)

7自治会(2.2%)

25自治会(8.0%)

134自治会(42.8%)

127自治会(40.6%)

0 20 40 60 80 100 120 140 160

無回答

10%以下

30～39%

50～59%

60～69%

70～79%

80～89%

90～99%

100%
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２－（３）自治会へ新しく移り住んで来られた方（新規転入者）の加入状況について 

【結果】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※問 2-(1)の結果より、加入率が 50％以上の自治会は 95.5％となっている一方で、「半数程度加入す

る」、「あまり加入しない」と回答した自治会は 15％となっており、新規加入率が低下している可能性が

ある。 

 

２－（４）自治会の日常の様子について教えてください。 

ア 住民同士で挨拶が行われている 

【結果】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「そう思う」、「どちらかというとそう思う」を合わせると 95.5％となっており、ほとんどの自治会で

は住民同士で挨拶が行われている。 

  

210自治会(67.1%)

89自治会(28.4%)

4自治会(1.3%)

3自治会(1.0%)

4自治会(1.3%)

3自治会(1.0%)

0 50 100 150 200 250

そう思う

どちらかというとそう思う

どちらかというとそう思わない

そう思わない

わからない

無回答

225自治会(69.0%)

21自治会(6.4%)

28自治会(8.6%)

1自治会(0.3%)

36自治会(11.0%)

2自治会(4.6%)

0 50 100 150 200 250

おおむね加入する

半数程度加入する

あまり加入しない

わからない

転入者がいない

無回答
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イ 住民が気兼ねなく地域の活動に参加している 

【結果】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「そう思う」、「どちらかというとそう思う」を合わせると 84.3％となっており、多くの自治会で地域

の活動に参加できている。 

 

ウ 様々な組織（団体・企業・大学・NPO など）が地域の活動に関わっている 

【結果】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「そう思う」、「どちらかというとそう思う」を合わせると 28.4％、「どちらかというとそう思わな

い」、「そう思わない」を合わせると 61.4％となっている。  

120自治会(38.3%)

144自治会(46.0%)

28自治会(8.9%)

13自治会(4.2%)

4自治会(1.3%)

4自治会(1.3%)

0 20 40 60 80 100 120 140 160

そう思う

どちらかというとそう思う

どちらかというとそう思わない

そう思わない

わからない

無回答

28自治会(8.9%)

61自治会(19.5%)

55自治会(17.6%)

137自治会(43.8%)

27自治会(8.6%)

5自治会(1.6%)

0 20 40 60 80 100 120 140 160

そう思う

どちらかというとそう思う

どちらかというとそう思わない

そう思わない

わからない

無回答
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問３ 自治会運営の現状や課題について、お答えください。  

３－（１）未加入者や転入者への呼びかけはどのようにされていますか（複数回答可）。 

【結果】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３－（２）地区内の住民の方へ会議や行事の案内などのお知らせをする際は、どのような方法で行われ

ていますか（複数回答可）。 

【結果】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の主な内容】 

掲示板、無線放送、自治会広報誌、常会で連絡、組長から伝達、など 

138自治会(44.1%)

33自治会(10.5%)

46自治会(14.7%)

96自治会(30.7%)

51自治会(16.3%)

9自治会(2.9%)

0 20 40 60 80 100 120 140 160

訪問して説明する

チラシなどをポストに入れる

呼びかけていない

今年、未加入者や転入者はいない

その他

無回答

236自治会(75.4%)

215自治会(68.7%)
109自治会(34.8%)

1自治会(0.3%)

13自治会(4.2%)

25自治会(8.0%)

1自治会(0.3%)

43自治会(13.7%)

2自治会(0.6%)

0 50 100 150 200 250

回覧板

案内文書を配布

有線放送

自治会のホームページ

メール

SNS

行ってない

その他

無回答
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３－（３）自治会活動の一例として記載している下記の活動について、あなたの自治会の活動状況や今

後の希望をお答えください。 

【結果】① 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

22

10

5

16

238

102

234

257

12

25

32

10

18

30

15

11

8

80

12

4

9

62

11

12

6

4

4

3

0 50 100 150 200 250 300 350

ア 防災活動・避難訓練

イ 運動会等スポーツ活動

ウ 祭りや伝統行事

エ 地域内の環境美化活動

もっと取り組みたい 今まで通り続けていく 縮小か廃止したい

わからない・未定 以前はしていたが廃止した 以前から活動なし

無回答

（単位：自治会） 
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【結果】② 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「もっと取り組みたい」と回答されたなかで多かった活動は、「ア 防災活動・避難訓練」、「キ 高

齢者を対象としたサロンや健康教室など福祉活動」となっていた。一方で、「縮小か廃止したい」と回

答されたなかで多かった活動は、「イ 運動会等スポーツ活動」、「ウ 祭りや伝統行事」、「ケ 親睦活

動（懇親会等）」となっており、イベントや親睦を目的とする活動から防災や福祉活動へ活動内容が変

化していることが考えられる。また、「以前はしていたが廃止した」活動については、「イ 運動会等ス

ポーツ活動」が、「以前から活動なし」は「ク 子どもの見守りや子育て家庭を対象としたサロン等」

が他に比べて多くなっている。 

12

8

23

10

20

267

292

146

106

187

6

2

8

3

22

8

1

48

73

31

8

0

22

20

20

9

7

62

95

29

3

3

4

6

4

0 50 100 150 200 250 300 350

オ 集会所の維持・管理

カ ごみ集積場所の管理

キ 高齢者を対象としたサロンや

健康教室など福祉活動

ク 子どもの見守りや子育て家庭を

対象としたサロン等

ケ 親睦活動（懇親会等）

もっと取り組みたい 今まで通り続けていく 縮小か廃止したい

わからない・未定 以前はしていたが廃止した 以前から活動なし

無回答

（単位：自治会） 
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３－（４）他の自治会と合同で実施されることはありますか。  

【結果】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「中学校区全部の自治会で一緒に実施」している活動で最も多かったのは、「ウ 祭りや伝統行事」

となっており、次いで「ア 防災活動・避難訓練」となっていた。一方で、「小学校区全部の自治会で

実施」している活動はいずれも少ないか実施していなかった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

223

81

167

247

179

152

224

23

50

21

15

16

19

12

0

3

1

0

0

3

0

48

35

98

33

32

20

26

0 50 100 150 200 250 300

ア 防災活動・避難訓練

イ 運動会等スポーツ活動

ウ 祭りや伝統行事

エ 地域内の環境美化活動

オ 高齢者を対象としたサロンや

健康教室など福祉活動

カ 子どもの見守りや子育て家庭を

対象としたサロン等

キ 親睦活動（懇親会等）

合同ではしていない 複数自治会で一緒に実施

小学校区全部の自治会で一緒に実施 中学校区全部の自治会で一緒に実施

（単位：自治会） 
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３－（５）自治会の活動を行っていくうえで、課題となっていること（お困りごとや大変と感じたこ

と）はどのようなことですか。 

【結果】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「ア 役を担える世帯が少ない」、「イ 役員が高齢化している」については、半数以上の自治会で

「大きな課題だと思う」と回答されている。一方で、「課題ではないと思う」、「あまり課題だとは思わ

ない」を合わせると、多い順から「キ 自治会の行事や活動、会議が多い」、「カ 新旧住民の交流が難

しい」、「ク 地域団体や行政からの依頼業務が多い」となっている。 

28

40

44

77

84

116

122

93

13

16

14

22

25

57

54

24

74

74

128

133

130

84

85

102

194

182

123

75

70

50

46

89

4

1

4

6

4

6

6

5

0 50 100 150 200 250

ア 役を担える世帯が少ない

イ 役員が高齢化している

ウ 活動への参加者が少ない

(固定化している）

エ 活動に対する住民の

理解や関心が薄い

オ 世代が違う住民同士の

交流機会が少ない

カ 新旧住民の交流が難しい

キ 自治会の行事や活動、

会議が多い

ク 地域団体や行政からの

依頼業務が多い

あまり課題だとは思わない 課題ではないと思う

少し課題になっていると思う 大きな課題だと思う

無回答

（単位：自治会） 
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３－（６）自治会運営のために工夫して取り組まれている（取り組みたいと思っている）ことを教えて

ください。 

【結果】 

 

※「今後取り組みたい」もので最も多かったのは、「オ 新しく住み始めた人たちが自治会行事に参加

しやすくなるよう、声掛けなどの工夫をする」、次いで、「エ マニュアルを作るなど、役員同士の引継

をしやすくする」となった。一方で、「取り組む予定はない」もので最も多かったのは、「ア ＳＮＳな

どデジタルツールを活用して、自治会内で会議やイベントの情報共有を行う」、次いで、「ウ サロンや

イベントなどを開催して住民同士の交流機会を増やす」となった。 

 

 

 

 

  

27

113

98

87

96

69

65

65

111

115

152

82

91

66

40

60

49

55

43

55

5

5

4

6

7

0 20 40 60 80 100 120 140 160

ア SNSなどデジタルツールを活用して、自治会内で会

議やイベントの情報共有を行う

イ 住民への自治会活動の報告などを、自治会たより等

でわかりやすく情報発信する

ウ サロンやイベントなどを開催して住民同士の交流の

機会を増やす

エ マニュアルを作るなど、役員同士の引継ぎをしやす

くする

オ 新しく住み始めた人たちが自治会行事に参加しやす

くなるよう、声掛けなどの工夫をする

既に取り組んでいる 今後取り組みたい 取り組む予定はない

わからない・未定 無回答

（単位：自治会） 
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問４ 自治会長の業務関係について、お答えください。 

４－（１）自治会長として出席する地域の会議はどれくらいの頻度ですか。 

【結果】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４－（２）自治会長のほかに、他の委員を充て職（あて職）で兼務されていますか。 

【結果】 

 

 

 

 

 

  

37自治会(11.8%）

193自治会(61.7％)

58自治会(18.5%)

2自治会(0.6%)

20自治会(6.4%)

3自治会(1.0%)

0 50 100 150 200 250

週1回以上

月に1～2回程度

2～3ヶ月に1回程度

行っていない

その他

無回答

270自治会

（86.3%）

43自治会

（13.7％）

0 50 100 150 200 250 300

兼務している

兼務はない
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４－(２）－１ 役を兼務されている場合、兼務されているものを全て選んでください。 

【結果】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の主な内容】 民生児童委員、福祉推進協議会 など 

※最も多い役の兼務としては、「自主防災組織」で約半数の自治会長が兼務されている。次いで、「寺

役・宮役」、「地域公民館運営協議会」、「地区公民館」となっており、これらは全体の約３割の自治会長

が兼務されている。全体の平均兼務数は、1 自治会長あたり、約 2.2 となっている。 

 

４－（３）あなたの自治会では、自治会長をどのようにして決めていますか。 

【結果】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※最も多い選出方法は「選挙（投票）」であり、次いで、「選考委員会による選出」、「持ち回り」となっ

ている。 

50自治会（16.0％）

121自治会(38.7%)

134自治会(43.0%)

8自治会(2.5%)

11自治会(3.5%)

15自治会(4.8%)

65自治会(20.8%)

43自治会(13.7%)

0 20 40 60 80 100 120 140 160

持ち回り

選挙（投票）

その他

話し合い

現役員による選出

選考委員会による選出

他

無回答

回答数 その他内訳

164自治会(52.4%)
117自治会(37.4%)

114自治会(36.4%)

95自治会(30.4%)

49自治会(15.7%)

47自治会(15.0%)

27自治会(8.6%)

74

3自治会(1.0%)

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

自主防災組織

寺役・宮役

地域公民館運営協議会

地区公民館

交通安全協会

防犯協会

農区

その他

無回答
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４－（４）あなたは、市などからお願いされている仕事（委嘱している事務）について、どのように感

じていますか。 

【結果】 

ア 広報物の各戸配布 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「大きな負担である」、「少し負担である」を合わせると 188 自治会（60.1％）となっている。 

 

イ 広報物の組回覧や掲示 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「大きな負担である」、「少し負担である」を合わせると 177 自治会（56.6％）となっている。 

 

 

 

 

  

50自治会(16.0%)

138自治会(44.1%)

122自治会(39.0%)

3自治会(1.0%)

0 20 40 60 80 100 120 140 160

大きな負担である

少し負担である

負担は感じない

無回答

44自治会(14.1%)

133自治会(42.5%)

130自治会(41.5%)

6自治会(1.9%)

0 20 40 60 80 100 120 140

大きな負担である

少し負担である

負担は感じない

無回答
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ウ 募金の集金 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「大きな負担である」、「少し負担である」を合わせると 208 自治会（66.4％）となっている。 

 

エ 行政から依頼のある委員の選出 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「大きな負担である」、「少し負担である」を合わせると 263 自治会（84.1％）となっている。 

 

 

 

127自治会(40.6%)

136自治会(43.5%)

44自治会(14.1%)

6自治会(1.9%)

0 20 40 60 80 100 120 140 160

大きな負担である

少し負担である

負担は感じない

無回答

74自治会(23.6%)

134自治会(42.8%)

100自治会(31.9%)

5自治会(1.6%)

0 20 40 60 80 100 120 140 160

大きな負担である

少し負担である

負担は感じない

無回答
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オ 住民名簿の管理 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「大きな負担である」、「少し負担である」を合わせると 113 自治会（35.8％）となっている。 

 

※ア～オの回答結果について、「大きな負担である」、「少し負担である」を合わせると、多かった順に

以下の通りとなった。 

①「エ 行政から依頼のある委員の選出」 263 自治会（84.4％） 

②「ウ 募金の集金」          208 自治会（66.4％） 

③「ア 広報物の各戸配布」       188 自治会（60.1％） 

④「イ 広報物の組回覧や掲示」     177 自治会（56.6％） 

⑤「オ 住民名簿の管理」        112 自治会（35.8％） 

 

 

 

 

 

  

31自治会(9.9%)

81自治会(25.9%)

195自治会(62.3%)

6自治会(1.9%)

0 50 100 150 200 250

大きな負担である

少し負担である

負担は感じない

無回答
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４－（５）これからの自治会長会の開催について 

【結果】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※最も多かった回答としては、「現状通り、年１回の開催でいい」となっており、回答の約半数を占め

ていた。 

 

  

177自治会(56.5%)

84自治会(26.8%)

11自治会(3.5%)

8自治会(2.6%)

3自治会(1.0%)

29自治会(9.3%)

1自治会(0.3%)

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

現状通り、年１回の開催でいい

資料配布のみでいい

開催内容を見直すべき

オンライン開催でいい

開催回数を増やすべき

その他

無回答
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４－（６）下記に挙げている自治会に関する業務について、どのように感じていますか。 

【結果】 

ア 地域の団体の会議や行事への参加 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「大きな負担である」、「少し負担である」を合わせると 251 自治会（80.1％）となっている。 

 

イ 行事の参加者呼びかけ（動員） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「大きな負担である」、「少し負担である」を合わせると 239 自治会（76.4％）となっている。 

 

 

 

  

69自治会(22.0%)

182自治会(58.1%)

55自治会(17.6%)

4自治会(1.3%)

3自治会(1.0%)

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

大きな負担である

少し負担である

負担は感じない

自治会長ではなく他の役員が担当

無回答

81自治会(25.9%)

158自治会(50.5%)

58自治会(18.5%)

11自治会(3.5%)

5自治会(1.6%)

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

大きな負担である

少し負担である

負担は感じない

自治会長ではなく他の役員が担当

無回答
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ウ 行事の準備や片付け 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「大きな負担である」、「少し負担である」を合わせると 248 自治会（79.2％）となっている。 

 

エ 地域の役員決め 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「大きな負担である」、「少し負担である」を合わせると 269 自治会（85.9％）となっている。 

 

 

 

 

 

  

160自治会(51.1%)

109自治会(34.8%)

30自治会(9.6%)

11自治会(3.5%)

3自治会(1.0%)

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

大きな負担である

少し負担である

負担は感じない

自治会長ではなく他の役員が担当

無回答

78自治会(24.9%)

170自治会(54.3%)

54自治会(18.8%)

5自治会(1.6%)

6自治会(1.9%)

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

大きな負担である

少し負担である

負担は感じない

自治会長ではなく他の役員が担当

無回答
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オ 住民の意見のとりまとめ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「大きな負担である」、「少し負担である」を合わせると 251 自治会（80.2％）となっている。 

 

カ 会議の文書作成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「大きな負担である」、「少し負担である」を合わせると 233 自治会（74.4％）となっている。 

 

 

 

  

94自治会(30.0%)

157自治会(50.2%)

55自治会(17.6%)

3自治会(1.0%)

4自治会(1.3%)

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

大きな負担である

少し負担である

負担は感じない

自治会長ではなく他の役員が担当

無回答

99自治会(31.6%)

134自治会(42.8%)

69自治会(22.0%)

7自治会(2.2%)

4自治会(1.3%)

0 20 40 60 80 100 120 140 160

大きな負担である

少し負担である

負担は感じない

自治会長ではなく他の役員が担当

無回答
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キ 工事・境界確定などの現場立ち合い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「大きな負担である」、「少し負担である」を合わせると 209 自治会（66.8％）となっている。 

 

ク 充て職（あて職）による役の重複 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「大きな負担である」、「少し負担である」を合わせると 260 自治会（83％）となっている。 

 

※ア～クの回答結果について、「大きな負担である」、「少し負担である」を合わせると、多かった順に

以下の通りとなった。 

①「エ 地域の役員決め」           269 自治会（85.9％） 

②「ク 充て職（あて職）による役の重複」   260 自治会（83％） 

③「オ 住民の意見のとりまとめ」        251 自治会（80.2％） 

④「ア 地域の団体の会議や行事への参加」   251 自治会（80.1％） 

⑤「ウ 行事の準備や片付け」         248 自治会（79.2％） 

⑥「イ 行事の参加者呼びかけ（動員）」     239 自治会（76.4％） 

⑦「カ 会議の文書作成」           233 自治会（74.4％） 

⑧「キ 工事・境界確定などの現場立ち合い」  209 自治会（66.8％） 

上記のうち、「エ 地域の役員決め」及び「ク 充て職（あて職）による役の重複」については、「大き

な負担である」と回答された割合が他と比べてかなり多いという結果となっている。  

60自治会(19.2%)

149自治会(47.6%)

93自治会(29.7%)

6自治会(1.9%)

5自治会(1.6%)

0 20 40 60 80 100 120 140 160

大きな負担である

少し負担である

負担は感じない

自治会長ではなく他の役員が担当

無回答

135自治会(43.1%)

125自治会(39.9%)
39自治会(12.5%)

11自治会(3.5%)

3自治会(1.0%)

0 20 40 60 80 100 120 140 160

大きな負担である

少し負担である

負担は感じない

自治会長ではなく他の役員が担当

無回答
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４－（８）自治会長をして良かったと感じたことはどのようなことでしたか。(複数回答可) 

【結果】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

175自治会(55.9%)

156自治会(49.3%)

125自治会(39.9%)

80自治会(25.6%)

68自治会(21.7%)

24自治会(7.7%)

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

地域の事情に詳しくなった

地域の人と顔見知りになれた、つながりができた

地域活動や課題の解決に貢献できた

（行事などを通じて）ありがとうと言ってもらえた

特にない

その他
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問５ 自治会活動に対する市施策について、お答えください。 

５－（１）自治会長会で配布している下記の資料の活用について、それぞれ最も当てはまるものを選ん

でください。 

【結果】 

ア 自治会ハンドブック 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「活用している」、「時々活用する」を合わせると 115 自治会（36.8％）、「あまり活用していない」、

「まったく活用していない」を合わせると 192 自治会（61.3％）となった。 

 

イ 自治会長名簿 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「活用している」、「時々活用する」を合わせると 143 自治会（45.7％）、「あまり活用していない」、

「まったく活用していない」を合わせると 166 自治会（53％）となった。 

  

20自治会(6.4%)

95自治会(30.4)%

133自治会(42.5%)

59自治会(18.8%)

6自治会(1.9%)

0 20 40 60 80 100 120 140

活用している

時々活用する

あまり活用していない

まったく活用していない

無回答

34自治会（10.9%）

109自治会(34.8%)

104自治会(33.2%)

62自治会(19.8%)

4自治会(1.3%)

0 20 40 60 80 100 120

活用している

時々活用する

あまり活用していない

まったく活用していない

無回答
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ウ 補助金一覧 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「活用している」、「時々活用する」を合わせると 152 自治会（48.5％）、「あまり活用していない」、

「まったく活用していない」を合わせると 158 自治会（50.5％）となった。 

 

エ 市役所案内 

 

※「活用している」、「時々活用する」を合わせると 141 自治会（45％）、「あまり活用していない」、「ま

ったく活用していない」を合わせると 168 自治会（53.7％）となった。 

 

 

 

  

32自治会(10.2%)

109自治会(34.8%)

112自治会(35.8%)

56自治会(17.9%)

4自治会(1.3%)

0 20 40 60 80 100 120

活用している

時々活用する

あまり活用していない

まったく活用していない

無回答

43自治会(13.7%)

109自治会(34.8%)

119自治会(38.0%)

39自治会(12.5%)

3自治会(1.0%)

0 20 40 60 80 100 120 140

活用している

時々活用する

あまり活用していない

まったく活用していない

無回答
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５－（２）自治会運営を行っていくにあたり、市に対して期待する支援等はありますか。(複数回答可) 

【結果】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「市からの依頼事項の削減」が他の事項に比べて特に多くなっている。 

 

 

 

 

 

  

169自治会(54.0%)

77自治会(24.6%)

76自治会(24.3%)

60自治会(19.2%)

47自治会(15.0%)

66自治会(21.1%)

62自治会(19.8%)

1自治会(0.3%)

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

市からの依頼事項の削減

自治会活動について市民への周知

自治会運営にかかわるマニュアル

（総会の開き方、次第、提出資料等のひな型）の提供

地域活動の担い手を育成するための啓発や養成講座の開催

運営に活用できる技術の支援（ICTなど）

特にない

その他

無回答
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第２部 クロス集計結果 

【地域別クロス集計結果の要約】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

〇成和、三和、大江地域では、9 割以上の自治会で 4 年以内に交代をされている。一方

で、南陵、川口地域では 5年以上務められている方の割合が多く、特に南陵地域では、

4割以上の自治会長が 5年以上務められている。 

〇自治会加入率は、成和、川口、三和、夜久野地域で、9割以上の加入率となっている。

一方で、加入率が低かったのは、南陵地域で 71.4％、桃映地域で 54.5％となっていた。

また、桃映地域では、「あまり加入しない」と回答された割合が大きかった。 

〇自治会の様子を問う質問では、「住民同士で挨拶が行われている」かについて、「そう思

う」、「どちらかというとそう思う」を合わせた割合が多かったのは、六人部、川口、三

和地域で 100％となっていた。また、「住民が気兼ねなく地域の活動に参加している」

についても、六人部、川口、三和地域が他の地域に比べて多くなっており、いずれも 9

割を超えていた。 

〇自治会活動のなかで、「もっと取り組みたい」と回答された割合が多かった取組は「防

災活動・避難訓練」となっており、桃映、日新地域で特に多かった。また、「防災活動・

避難訓練」は、惇明、桃映、日新地域において複数自治会以上で実施されている自治会

の割合が多く、惇明地域で 50.9％、桃映地域で 42.9％、日新地域で 48％の自治会が合

同で実施されている。 

〇自治会活動の課題のなかで「役を担える世帯が少ない」が最も多く、特に南陵

（91.2％）、三和地域（100％）で課題と感じている割合が多かった。 

〇「活動に対して住民の理解や関心が薄い」については、南陵地域の 82.5％の自治会が

課題と回答される一方で、成和地域では 44.2％と少ない割合となっていた。 

〇「世代が違う住民同士の交流機会が少ない」について、「少し課題」又は「大きな課

題」と回答される割合が多かった地域は、南陵（80.7％）、桃映（77.3％）であっ

た。一方で、三和（45.2％）や夜久野（43.5％）では、少ない割合となっていた。 

〇「新旧住民の交流が難しい」については、南陵、桃映地域で特に多く、約 6割の自治

会で課題と回答される一方で、夜久野地域では特に割合が少なく、23.9％となってい

る。 

〇「自治会の行事や活動回数が多い」と感じている割合では、日新地域で多く、56％とな

っている。一方で、南陵地域が最も低い割合となっており、28.1％となっている。 

〇SNS などデジタルツールの活用については、桃映、日新、六人部、川口地域において割

合が多く、約 3割の自治会で「今後取り組みたい」と回答された。 
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■地域別回答結果（単位：自治会） 

問１ 回答者（あなた）についてお答えください。 

１－（２）あなたは、自治会長を何年間務めておられますか。 

過去に務めていたことがあり、何年か空いて再度就任されている場合、過去の年数も含んでください。 

【結果】 

 

※成和、三和、大江地域では、9 割以上の自治会で 4 年以内に交代をされている。一方で、南陵、川口では 5

年以上務められている方が多く、特に南陵では、42.1％の自治会長が 5 年以上務められている。 

 

１－（３）あなたは、現在の自治会に何年お住まいですか。 

過去に住んでいたことがあり何年か空いてまた住んでおられる場合、過去の年数も含んでください。 

【結果】 

 
※大江地域を除く地域では、自治会長を務めている方の 9割以上は 10 年以上居住されている。 

 

問２ あなたの自治会の状況についてお答えください。 

２－（１）自治会加入率をお答えください。概数でかまいません。 

【結果】 

 

※成和、川口、三和、夜久野地域では、9割以上の加入率となっている。一方で、加入率が低かったの

は、南陵 71.4％、桃映 54.5％となっていた。  

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

1年 13 6 12 17 13 5 11 17 18

２年～４年 20 12 8 22 8 14 9 18 20

５年～９年 17 2 4 3 2 5 1 9 3

１０年～１４年 5 0 1 1 3 3 0 1 1

１５年以上 2 2 0 0 0 2 0 1 0

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

１～４年 1 0 0 0 0 0 0 1 0

５年～９年 3 1 1 0 2 2 0 0 7

１０年～２９年 13 5 8 5 3 3 5 11 2

30年以上 40 16 16 38 21 24 16 33 33

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

10%以下 2 0 0 1 1 0 1 0 2

30～39% 0 0 0 0 0 0 0 0 1

50～59% 0 3 0 0 0 0 0 0 0

60～69% 3 1 0 1 1 0 0 0 0

70～79% 1 1 2 0 0 1 0 0 2

80～89% 10 5 2 2 2 1 0 3 0

90～99% 29 11 17 15 10 11 13 16 11

100% 11 1 4 24 12 16 6 27 26
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２－（２）自治会のエリアは、戸建てのみですか、アパートなど集合住宅が含まれていますか。 

【結果】 

 

 

２－（３）自治会へ新しく移り住んで来られた方（新規転入者）の加入状況について 

【結果】 

 

※「あまり加入率しない」と回答された割合が大きかったのは、桃映地域となっており、27.3％の自治

会で回答があった。 

 

２－（４）自治会の日常の様子について教えてください 

ア 住民同士で挨拶が行われている 

【結果】 

 

※六人部、川口、三和地域では、「そう思う」、「どちらかというとそう思う」を合わせて 100％となって

いた。 

  

区域内の住宅状況 南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

戸建て住宅のみ 7 17 7 32 7 28 17 43 36

戸建て住宅と集合住
宅が混在している

48 5 16 11 19 1 4 3 5

集合住宅のみ 2 0 2 0 0 0 0 0 1

転入者の加入状況 南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

おおむね加入する 40 14 20 35 17 22 13 31 32

半数程度加入する 8 1 2 1 1 1 2 4 1

あまり加入しない 6 6 2 4 3 1 1 2 2

わからない 0 0 0 0 0 0 0 1 0

転入者がいない 3 1 1 3 5 4 4 8 7

無回答 0 0 0 0 0 1 1 0 0

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

そう思う 26 14 12 33 18 23 16 31 32

どちらかという
とそう思う

24 7 12 9 8 6 5 4 1

どちらかという
とそう思わない

2 0 1 0 0 0 0 2 2

そう思わない 2 0 0 0 0 0 0 1 0

わからない 2 1 0 0 0 0 0 8 7

無回答 1 0 0 1 0 0 0 0 0
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イ 住民が気兼ねなく地域の活動に参加している 

【結果】 

 

※「そう思う」、「どちらかというとそう思う」を合わせると、特に多かった地域は、六人部、川口、三

和地域となっており、いずれも 9割を超えていた。また、夜久野、大江地域では、「そう思う」と回答

された割合が他の地域に比べて多かった。一方で、「どちらかというとそう思わない」、「そう思わな

い」を合わせると、特に多かった地域は、日新地域（28％）となっていた。 

 

ウ 様々な組織（団体・企業・大学・NPO など）が地域の活動に関わっている 

【結果】 

 

※「そう思う」、「どちらかというとそう思う」を合わせて多かった地域は、桃映（40.9％）、成和地域

（39.6％）となっていた。一方で、「どちらかというとそう思わない」、「そう思わない」を合わせる

と、特に多かった地域は、日新地域（84％）となっていた。 

  

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

そう思う 6 8 6 22 7 16 10 31 32

どちらかという
とそう思う

38 10 11 15 17 11 9 4 1

どちらかという
とそう思わない

8 3 6 2 1 1 1 2 2

そう思わない 3 0 1 3 1 1 0 1 0

わからない 1 1 1 0 0 0 1 8 7

無回答 1 0 0 1 0 0 0 0 0

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

そう思う 3 1 0 10 2 2 2 2 6

どちらかという
とそう思う

16 8 3 7 6 5 4 10 4

どちらかという
とそう思わない

11 6 8 8 6 2 6 4 4

そう思わない 22 3 13 17 10 18 8 23 22

わからない 0 4 1 0 4 1 1 4 6

無回答 5 0 0 1 0 1 0 3 0
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問３ 自治会運営の現状や課題について、お答えください。  

３－（１）未加入者や転入者への呼びかけはどのようにされていますか（複数回答可）。 

【結果】 

 
 

 

３－（２）地区内の住民の方へ会議や行事の案内などのお知らせをする際は、どのような方法で行われ

ていますか（複数回答可）。 

【結果】 

 

※多くの地域では、回覧板又は案内文書の配布により行われていたが、夜久野、大江地域では有線放送

による方法が一番多かった。 

 

  

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

今年、未加入者や転
入者はいない

7 2 1 16 7 15 4 23 20

訪問して説明する 26 15 13 17 14 15 11 17 10

チラシなどをポスト
に入れる

10 3 3 5 0 3 1 5 3

呼びかけていない 13 5 4 4 2 6 3 3 5

その他 16 1 6 7 4 0 6 7 4

無回答 2 0 1 1 1 0 0 1 3

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

回覧板 46 20 23 30 19 24 18 23 31

案内文書を配布 42 15 15 37 18 20 16 26 25

有線放送 1 5 1 18 6 6 7 33 32

自治会のホーム
ページ

0 0 1 0 0 0 0 0 0

メール 3 0 1 2 2 2 1 2 0

SNS 3 4 0 1 5 2 3 4 3

行ってない 0 0 0 0 0 0 1 0 0

その他 6 2 4 5 3 4 7 9 3

無回答 1 0 0 0 0 0 0 1 0
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３－（３）自治会活動の一例として記載している下記の活動について、あなたの自治会の活動状況や今

後の希望をお答えください。 

【結果】 

ア 防災活動・避難訓練 

 

 

イ 運動会等スポーツ活動 

 

 

ウ 祭りや伝統行事 

 

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

もっと取り組みたい 6 4 5 2 2 0 1 1 1

今まで通り続けてい
く

44 15 18 41 22 24 13 31 29

縮小か廃止したい 2 0 2 0 1 3 0 3 1

わからない・未定 3 1 0 0 1 1 4 3 4

以前はしていたが廃
止した

0 0 0 0 0 0 0 2 3

以前から活動なし 2 0 0 0 0 0 3 3 4

無回答 0 2 0 0 0 1 0 3 0

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

もっと取り組みたい 2 0 1 5 0 1 0 0 1

今まで通り続けてい
く

18 11 7 17 11 18 6 7 6

縮小か廃止したい 2 2 2 2 1 3 1 6 5

わからない・未定 6 5 4 5 1 0 2 5 2

以前はしていたが廃
止した

9 1 7 10 6 2 9 15 21

以前から活動なし 20 2 4 14 7 5 3 10 7

無回答 0 1 0 0 0 0 0 3 0

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

もっと取り組みたい 1 3 0 0 0 0 0 1 0

今まで通り続けてい
く

42 14 17 38 21 23 16 35 27

縮小か廃止したい 5 0 3 3 2 3 2 3 10

わからない・未定 1 3 1 0 2 0 1 4 3

以前はしていたが廃
止した

2 1 2 2 0 3 2 0 0

以前から活動なし 6 0 1 0 1 0 0 1 2

無回答 0 1 1 0 0 0 0 2 0
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エ 地域内の環境美化活動 

 

 

オ 集会所の維持・管理 

 

 

カ ごみ集積場所の管理 

 

 

 

  

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

もっと取り組みたい 4 3 2 1 1 1 1 3 0

今まで通り続けてい
く

42 17 23 42 25 25 17 34 30

縮小か廃止したい 2 0 0 0 0 2 3 1 2

わからない・未定 3 1 0 0 0 0 0 3 4

以前はしていたが廃
止した

2 0 0 0 0 1 0 1 0

以前から活動なし 4 0 0 0 0 0 0 2 6

無回答 0 1 0 0 0 0 0 2 0

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

もっと取り組みたい 4 2 0 1 1 1 2 0 1

今まで通り続けてい
く

36 19 23 41 24 27 17 42 37

縮小か廃止したい 4 0 1 0 1 0 0 0 0

わからない・未定 3 0 1 0 0 0 2 0 2

以前はしていたが廃
止した

6 0 0 0 0 1 0 0 0

以前から活動なし 4 1 0 1 0 0 0 1 2

無回答 0 0 0 0 0 0 0 3 0

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

もっと取り組みたい 3 2 1 0 1 0 0 1 0

今まで通り続けてい
く

49 20 22 42 25 29 21 42 41

縮小か廃止したい 0 0 1 0 0 0 0 0 0

わからない・未定 1 0 0 0 0 0 0 0 0

以前はしていたが廃
止した

0 0 0 0 0 0 0 0 0

以前から活動なし 4 0 1 1 0 0 0 0 1

無回答 0 0 0 0 0 0 0 3 0



34 

 

キ 高齢者を対象としたサロンや健康教室など福祉活動 

 

 

ク 子どもの見守りや子育て家庭を対象としたサロン等 

 

 

ケ 親睦活動（懇親会等） 

 

※上記ア～ケの取組で「もっと取り組みたい」と回答された割合が多かった取組及び地域は「防災活動・避

難訓練」であり、桃映（18.2％）、日新（20.0％）となっていた。一方で、「以前はしていたが廃止した」活

動で、回答割合が多かったのは、「運動会等スポーツ活動」であり、三和（42.9％）、夜久野（32.6％）、大江

（50％）地域に多かった。  

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

もっと取り組みたい 7 3 2 6 1 1 0 1 1

今まで通り続けてい
く

22 14 17 23 16 17 8 17 12

縮小か廃止したい 3 0 0 0 0 0 0 2 2

わからない・未定 8 3 2 5 2 4 6 7 11

以前はしていたが廃
止した

5 0 1 3 2 2 2 3 4

以前から活動なし 12 1 3 6 5 5 5 13 12

無回答 0 1 0 0 0 0 0 3 0

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

もっと取り組みたい 5 1 0 2 0 1 0 0 1

今まで通り続けてい
く

18 10 14 21 13 9 3 9 8

縮小か廃止したい 1 0 0 0 0 0 0 0 2

わからない・未定 15 8 2 7 0 8 4 10 12

以前はしていたが廃
止した

2 0 3 2 6 3 4 0 4

以前から活動なし 16 2 5 11 2 7 10 24 15

無回答 0 1 1 0 5 1 0 3 0

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

もっと取り組みたい 5 2 2 4 0 1 0 3 3

今まで通り続けてい
く

31 16 10 27 20 20 14 29 19

縮小か廃止したい 5 0 2 3 3 1 3 1 4

わからない・未定 9 1 3 1 2 3 1 3 7

以前はしていたが廃
止した

1 1 3 2 1 3 1 5 4

以前から活動なし 6 1 5 6 0 1 2 2 5

無回答 0 1 0 0 0 0 0 3 0
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３－（４）他の自治会と合同で実施されることはありますか。  

【結果】 

ア 防災活動・避難訓練 

 

 

イ 運動会等スポーツ活動 

 

 

ウ 祭りや伝統行事 

 

 

エ 地域内の環境美化活動 

 

  

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

合同ではしていない 27 12 13 40 22 26 18 38 26

複数自治会で一緒に実
施

21 6 7 0 3 2 0 0 7

小学校区全部の自治会
で一緒に実施

7 3 5 3 1 1 0 0 2

中学校区全部の自治会
で一緒に実施

0 0 0 0 0 0 0 0 0

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

合同ではしていない 17 11 8 13 5 2 6 9 5

複数自治会で一緒に実
施

9 1 1 4 0 7 3 5 4

小学校区全部の自治会
で一緒に実施

2 6 4 10 7 13 0 2 5

中学校区全部の自治会
で一緒に実施

0 0 1 0 1 0 0 2 0

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

合同ではしていない 27 12 12 33 10 16 12 19 24

複数自治会で一緒に実
施

19 6 6 8 13 4 6 23 12

小学校区全部の自治会
で一緒に実施

3 2 3 0 1 6 1 1 3

中学校区全部の自治会
で一緒に実施

0 0 0 0 1 0 0 0 0

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

合同ではしていない 37 13 21 39 23 25 21 34 32

複数自治会で一緒に実
施

11 4 2 2 3 2 0 5 3

小学校区全部の自治会
で一緒に実施

3 4 2 2 0 1 0 2 1

中学校区全部の自治会
で一緒に実施

0 0 0 0 0 0 0 0 0
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オ 高齢者を対象としたサロンや健康教室など福祉活動 

 

 

カ 子どもの見守りや子育て家庭を対象としたサロン等 

 

 

キ 親睦活動（懇親会等） 

 

※「防災活動・避難訓練」は、惇明、桃映、日新地域において複数自治会以上で実施されている自治会

の割合が多く、惇明地域 50.9％、桃映地域で 42.9％、日新地域で 48％の自治会が合同で実施されてい

る。 

「運動会等スポーツ活動」においては、川口地域の 9 割の自治会が複数自治会又は小学校区単位で実施

されている。 

「地域内の環境美化活動」は、桃映地域が合同で実施されている割合が多く、38.1％の自治会で複数自

治会又は小学校単位で実施されている。 

  

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

合同ではしていない 25 19 17 27 13 17 14 19 24

複数自治会で一緒に実
施

13 0 3 1 1 3 0 8 0

小学校区全部の自治会
で一緒に実施

2 1 1 5 4 1 0 0 1

中学校区全部の自治会
で一緒に実施

0 0 0 0 0 0 0 0 0

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

合同ではしていない 28 16 10 20 12 12 6 18 22

複数自治会で一緒に実
施

7 1 1 2 3 3 1 0 0

小学校区全部の自治会
で一緒に実施

3 2 5 5 2 1 0 0 0

中学校区全部の自治会
で一緒に実施

0 0 0 1 1 1 0 0 0

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

合同ではしていない 37 16 13 32 22 20 17 35 28

複数自治会で一緒に実
施

10 1 3 2 2 3 0 1 2

小学校区全部の自治会
で一緒に実施

2 2 1 1 1 2 1 0 2

中学校区全部の自治会
で一緒に実施

0 0 0 0 0 0 0 0 0
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３－（５）自治会の活動を行っていくうえで、課題となっていること（お困りごとや大変と感じたこ

と）はどのようなことですか。 

【結果】 

ア 役を担える世帯が少ない 

 

 

イ 役員が高齢化している 

 

 

ウ 活動への参加者が少ない（固定化している） 

 

 

エ 活動に対して住民の理解や関心が薄い 

 

 

オ 世代が違う住民同士の交流機会が少ない 

 

 

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

あまり課題だとは思わない 2 3 4 9 2 3 0 2 3

課題ではないと思う 3 0 1 2 2 2 0 1 2

少し課題になっていると思う 16 4 9 8 8 4 6 11 7

大きな課題だと思う 36 15 10 24 14 20 15 30 30

無回答 0 0 1 0 0 0 0 2 0

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

あまり課題だとは思わない 7 4 7 9 2 0 2 5 5

課題ではないと思う 5 0 1 0 2 5 1 1 1

少し課題になっていると思う 14 7 7 11 5 9 5 8 8

大きな課題だと思う 31 11 10 23 17 15 13 31 31

無回答 0 0 0 0 0 0 0 1 1

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

あまり課題だとは思わない 6 5 6 10 1 3 5 3 4

課題ではないと思う 2 0 0 0 4 2 0 1 4

少し課題になっていると思う 19 10 6 21 11 13 9 23 16

大きな課題だと思う 30 7 13 12 10 11 7 16 17

無回答 1 0 0 0 0 0 0 3 1

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

あまり課題だとは思わない 9 5 7 20 4 6 5 13 8

課題ではないと思う 1 1 2 3 4 4 1 3 4

少し課題になっていると思う 25 10 6 12 12 14 12 20 20

大きな課題だと思う 22 6 10 7 6 5 3 7 9

無回答 0 0 0 1 0 0 0 3 1

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

あまり課題だとは思わない 10 5 9 17 6 7 6 14 8

課題ではないと思う 1 0 1 1 3 3 11 9 6

少し課題になっていると思う 23 12 8 18 9 15 12 12 21

大きな課題だと思う 23 5 7 7 8 4 2 8 6

無回答 0 0 0 0 0 0 0 3 1
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カ 新旧住民の交流が難しい 

 

 

キ 自治会の行事や活動回数が多い 

 

 

ク 地域団体や行政からの依頼業務が多い 

 

 

※ア～ウで最も課題感の多かった「役を担える世帯が少ない」については、特に南陵（91.2％）、三和

（100％）地域で課題と感じている割合が多かった。 

「活動に対して住民の理解や関心が薄い」については、南陵地域の 82.5％の自治会が「少し課題」又は

「大きな課題」と回答される一方で、成和地域では 44.2％と少ない割合となっていた。 

「世代が違う住民同士の交流機会が少ない」について、「少し課題」又は「大きな課題」と回答される

割合が多かった地域は、南陵、桃映地域となっており、それぞれ、80.7％、77.3％であった。一方で、

三和や夜久野地域ではそれぞれ 45.2％、43.5％となっており、少ない割合となっていた。 

「新旧住民の交流が難しい」については、南陵、桃映地域で特に多く、「少し課題」又は「大きな課

題」と回答される割合は、それぞれ 66.7％、59.1％となっていた。一方で夜久野地域では特に割合が少

なく、23.9％となっている。 

「自治会の行事や活動回数が多い」と感じている割合では、日新地域で多く 56％となっている。一方で

南陵地域が最も低い割合となっており、28.1％となっている。 

「地域団体や行政からの依頼業務が多い」については、夜久野地域で特に多い割合となっており、

73.9％となっている。最も低い割合である地域は成和地域であり、48.8％であった。 

  

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

あまり課題だとは思わない 14 6 13 23 9 10 10 16 15

課題ではないと思う 5 2 1 5 5 9 3 15 12

少し課題になっていると思う 26 7 6 10 5 7 6 5 10

大きな課題だと思う 12 6 5 4 7 3 2 6 5

無回答 0 1 0 1 0 0 0 4 0

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

あまり課題だとは思わない 27 8 9 18 8 12 8 18 14

課題ではないと思う 14 2 2 6 4 7 4 7 9

少し課題になっていると思う 14 6 8 16 4 6 7 11 10

大きな課題だと思う 2 5 6 3 8 4 2 7 9

無回答 0 1 0 0 2 0 0 3 0

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

あまり課題だとは思わない 17 7 7 20 7 8 6 8 13

課題ではないと思う 5 1 0 2 4 4 2 1 5

少し課題になっていると思う 16 6 8 13 9 10 8 18 14

大きな課題だと思う 19 7 9 8 6 7 5 16 10

無回答 0 1 1 0 0 0 0 3 0
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３－（６）自治会運営のために工夫して取り組まれている（取り組みたいと思っている）ことを教えて

ください。 

【結果】 

ア SNS などデジタルツールを活用して、自治会内で会議やイベントの情報共有を行う 

 

 

 

 

 

イ 住民への自治会活動の報告などを、自治会たより等でわかりやすく情報発信する 

 

ウ サロンやイベントなどを開催して住民同士の交流の機会を増やす 

 

 

 

 

 

エ マニュアルを作るなど、役員同士の引継ぎをしやすくする 

 

 

 

 

 

オ 新しく住み始めた人たちが自治会行事に参加しやすくなるよう、声掛けなどの工夫をする 

 

 

 

 

 

※「「SNS などデジタルツールを活用」については、ア～オの設問のなかで最も「今後取り組みたい」と

回答された割合が少なかったが、桃映、日新、六人部、川口地域において割合が多く、約 3割の自治会

で「今後取り組みたい」と回答された。 

 

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

既に取り組んでいる 4 3 2 3 4 1 0 7 3

今後取り組みたい 10 7 9 12 9 11 3 4 4

取り組む予定はない 29 9 8 17 13 11 16 26 22

わからない・未定 13 2 6 10 0 6 2 8 12

無回答 1 1 0 1 0 0 0 1 1

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

既に取り組んでいる 20 9 11 20 14 8 10 17 3

今後取り組みたい 19 8 7 7 3 10 3 2 6

取り組む予定はない 10 4 3 9 8 6 7 19 16

わからない・未定 7 1 4 6 1 5 1 7 16

無回答 1 0 0 1 0 0 0 1 1

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

既に取り組んでいる 19 15 9 16 11 6 6 9 6

今後取り組みたい 15 5 6 11 1 10 3 6 8

取り組む予定はない 17 1 5 6 9 8 11 17 17

わからない・未定 6 1 5 9 5 5 1 12 10

無回答 0 0 0 1 0 0 0 2 1

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

既に取り組んでいる 11 11 12 15 6 8 3 9 11

今後取り組みたい 32 8 6 18 11 9 6 8 13

取り組む予定はない 7 1 3 6 9 7 10 18 5

わからない・未定 6 1 4 3 0 5 2 9 12

無回答 1 1 0 1 0 0 0 2 1

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

既に取り組んでいる 14 11 8 12 10 10 6 18 7

今後取り組みたい 29 9 10 24 6 7 9 6 14

取り組む予定はない 7 1 2 1 4 5 5 8 7

わからない・未定 6 0 5 5 6 6 1 12 13

無回答 1 1 0 1 0 1 0 2 1
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問４ 自治会長の業務関係について、お答えください。 

４－（１）自治会長として出席する地域の会議はどれくらいの頻度ですか。 

【結果】 

 

 

 

 

 

 

※「月に 1～2 回程度」の割合が全体的に多いなか、日新及び三和地域では、「週 1 回以上」と回答され

た割合が多く、日新で 28％、三和で 28.6％であった。また、「2～3 か月に 1 回程度」が多かった地域

は、三和、夜久野、大江地域であり、それぞれ 23.8％、34.8％、38.1％となっていた。 

 

4－（２）自治会長のほかに、他の委員を充て職（あて職）で兼務されていますか。 

【結果】 

 

 

 

※全体的に兼務している自治会長が多かったが、なかでも日新、成和、三和地域においては、9 割以上

の自治会長が兼務をされている。 

 

４－（２）－1 役を兼務されている場合、兼務されているものを全て選んでください。 

【結果】 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「地区公民館」の兼務について、日新（23.4％）、六人部（23.1％）、川口（18.5％）地域で多かっ

た。「寺役・宮役」については、南陵（22.2％）、川口（20％）、三和（23.6％）地域で多かった。 

 

 

 

 

 

 

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

週1回以上 6 4 7 4 5 3 6 0 2

月に1～2回程度 35 14 14 29 18 24 8 26 23

2～3ヶ月に1回程度 7 3 3 7 1 0 5 16 16

行っていない 0 0 0 0 0 0 0 1 1

その他 9 1 1 3 2 2 2 2 0

無回答 0 0 0 0 0 0 0 1 0

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

兼務している 48 19 24 40 23 23 19 40 33

兼務はない 9 3 1 3 3 6 2 6 9

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

自主防災組織 28 13 19 24 16 13 12 19 19

地域公民館運営協議会 12 10 14 17 15 12 11 15 7

地区公民館 7 5 15 15 18 12 6 10 7

交通安全協会 14 3 3 9 4 6 2 2 6

寺役・宮役 24 8 4 15 12 13 13 15 12

防犯協会 10 10 3 6 0 2 2 8 6

農区 0 2 0 4 6 1 5 6 3

その他 4 5 6 10 7 6 4 11 11

無回答 9 0 0 0 0 0 0 0 0
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４－（３）あなたの自治会では、自治会長をどのようにして決めていますか。 

【結果】 

 

※三和（44.4％）、大江地域（52.1％）は「選挙（投票）」の割合が他の地域に比べて多かった。 

 

４－（４）あなたは、市などからお願いされている仕事（委嘱している事務）について、どのように感

じていますか。 

【結果】 

ア 広報物の各戸配布 

 

 

イ 広報物の組回覧や掲示 

 

 

ウ 募金の集金 

 

 

エ 行政から依頼のある委員の選出 

 

 

オ 住民名簿の管理 

 

※「広報物の各戸配布」では、多くの地域で負担感が多いなか、三和地域では「負担は感じない」割合

が 57.1％となっていた。「募金の集金」では、夜久野地域で「負担は感じない」割合が多く、52.2％と

なっていた。一方で、桃映地域では大きな負担を感じている割合が高く、45.5％となっている。 

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

持ち回り 5 2 5 9 3 5 2 8 11

選挙（投票） 15 2 6 18 9 11 12 21 25

その他 37 18 14 16 14 13 6 17 6

　話し合い 1 3 1 1 1 1 1 3 2

　現役員による選出 3 1 2 2 0 1 0 1 0

　選考委員会による選出 6 10 6 9 8 7 2 7 0

　他 27 4 5 4 5 4 4 6 4

無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

大きな負担である 9 5 8 5 5 2 3 4 8

少し負担である 22 10 9 22 13 14 6 22 19

負担は感じない 25 7 6 16 8 13 12 20 15

無回答 1 0 2 0 0 0 0 0 0

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江
大きな負担である 9 4 6 3 4 3 3 3 8
少し負担である 22 11 8 21 12 13 6 19 20
負担は感じない 25 7 9 18 10 13 12 22 14
無回答 1 0 2 1 0 0 0 2 0

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江
大きな負担である 17 10 7 12 4 4 5 5 9
少し負担である 24 9 12 15 15 14 9 15 20
負担は感じない 16 3 4 16 7 11 7 24 12
無回答 0 0 2 0 0 0 0 2 1

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江
大きな負担である 26 9 12 12 5 15 9 18 20
少し負担である 22 9 9 25 17 9 10 20 14
負担は感じない 8 3 2 6 4 5 2 6 8
無回答 1 1 2 0 0 0 0 2 0

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江
大きな負担である 7 5 3 5 2 1 2 0 6
少し負担である 13 5 8 5 11 9 5 15 9
負担は感じない 37 11 12 33 13 19 14 29 26
無回答 0 1 2 0 0 0 0 2 1
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４－（５）これからの自治会長会の開催について 

【結果】 

 

 

４－（６）下記に挙げている自治会に関する業務について、どのように感じていますか。 

【結果】 

ア 地域の団体の会議や行事への参加 

 

 

イ 行事の参加者呼びかけ（動員） 

 

 

ウ 行事の準備や片付け 

 

 

エ 地域の役員決め 

 

 

  

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

現状通り、年１回の開催でいい 33 13 16 33 13 14 7 24 23

開催回数を増やすべき 0 0 1 1 1 0 0 0 0

資料配布のみでいい 14 7 6 5 7 11 6 18 10

オンライン開催でいい 1 0 1 0 1 1 0 2 1

開催内容を見直すべき 1 0 0 2 1 1 3 0 3
その他 8 2 1 2 3 2 5 2 4
無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 1

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

大きな負担である 10 6 7 6 7 5 5 9 12

少し負担である 34 10 14 29 14 17 13 29 22

負担は感じない 12 6 3 8 4 7 1 7 7

自治会長ではなく他の役員が担当 0 0 1 0 1 0 2 0 1

無回答 1 0 0 0 0 0 0 1 0

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

大きな負担である 13 6 7 8 7 7 6 14 12

少し負担である 34 11 11 24 14 15 9 18 21

負担は感じない 10 4 3 11 4 7 5 7 7

自治会長ではなく他の役員が担当 0 1 3 0 1 0 1 3 2

無回答 0 0 1 0 0 0 0 4 0

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

大きな負担である 14 3 4 7 8 7 6 12 16

少し負担である 33 12 16 25 12 18 8 24 21

負担は感じない 9 5 4 11 5 4 6 6 4

自治会長ではなく他の役員が担当 1 1 0 0 1 0 0 1 1

無回答 0 1 1 0 0 0 1 3 0

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

大きな負担である 35 11 15 19 13 10 15 19 20

少し負担である 14 7 7 19 10 12 5 18 18

負担は感じない 5 3 1 3 1 6 1 6 4

自治会長ではなく他の役員が担当 3 1 0 2 2 1 0 2 0

無回答 0 0 2 0 0 0 0 1 0
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オ 住民の意見のとりまとめ 

 

 

カ 会議の文書作成 

 

 

キ 工事・境界確定などの現場立ち合い 

 

 

ク 充て職（あて職）による役の重複 

 

 

※最も負担感の多い結果となった「地域の役員決め」については、三和地域で特に多くなっており、

95.2％の自治会で負担感を感じている。次いで負担感の大きかった「充て職（あて職）による役の重

複」についても、三和地域で「大きな負担である」の割合が他の地域に比べて最も多く、57.1％の自治

会長から回答があった。「大きな負担である」、「少し負担である」の割合を合わせると、成和地域が最

も多く、93％の自治会長が負担感を感じている。 

 

  

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

大きな負担である 18 7 8 10 8 9 6 7 20

少し負担である 25 8 14 29 12 13 10 29 16

負担は感じない 13 6 2 4 5 7 5 7 6

自治会長ではなく他の役員が担当 1 0 0 0 1 0 0 1 0

無回答 0 1 1 0 0 0 0 2 0

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

大きな負担である 21 8 6 10 9 9 6 11 18

少し負担である 11 8 16 24 9 12 8 26 19

負担は感じない 21 6 2 9 6 6 7 7 5

自治会長ではなく他の役員が担当 3 0 0 0 2 2 0 0 0

無回答 1 0 1 0 0 0 0 2 0

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

大きな負担である 6 5 2 9 2 6 5 9 14

少し負担である 29 9 13 22 14 12 8 24 18

負担は感じない 20 6 7 12 9 11 8 11 9

自治会長ではなく他の役員が担当 2 1 1 0 1 0 0 0 1

無回答 0 1 2 0 0 0 0 2 0

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

大きな負担である 20 8 8 14 13 5 12 22 19

少し負担である 25 9 14 26 11 17 4 14 17

負担は感じない 9 3 2 1 2 7 3 8 4

自治会長ではなく他の役員が担当 3 2 0 2 0 0 2 1 1

無回答 0 0 1 0 0 0 0 1 1
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４－（８）自治会長をして良かったと感じたことはどのようなことでしたか。(複数回答可) 

【結果】 

 

※最も回答が多かった「地域の事業に詳しくなった」の回答割合については、いずれの地域でも有意な

地域差はみられなかった。次いで回答の多かった「地域の人と顔見知りになれた、つながりができた」

については、南陵（34.1％）、日新地域（31.7％）で多い割合となっており、川口（14.6％）、夜久野

（17.5％）、大江地域（15.4％）では割合が少なかった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

地域の人と顔見知りに
なれた、つながりがで
きた

44 15 20 22 15 7 9 14 10

（行事などを通じて）
ありがとうと言っても
らえた

20 9 10 10 8 5 2 12 4

地域活動や課題の解決
に貢献できた

22 12 12 22 11 10 9 16 11

地域の事情に詳しく
なった

36 15 15 25 18 14 12 22 18

特にない

5 3 4 4 5 10 6 14 17

その他

2 2 2 6 3 2 3 2 5
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問５ 自治会活動に対する市施策について、お答えください。 

５－（１）自治会長会で配布している下記の資料の活用について、それぞれ最も当てはまるものを選ん

でください。 

【結果】 

ア 自治会ハンドブック 

 

 

イ 自治会長名簿 

 

 

ウ 補助金一覧 

 

 

エ 市役所案内 

 

 

※一番多く活用されているものは「補助金一覧」となっており、日新（64％）、川口（62.1％）地域で

活用されている割合が多く、南陵地域（33.3％）で少なかった。最も活用されていないものは「自治会

ハンドブック」となっており、活用率は 37.1％と低い割合となっているが、桃映地域では活用割合が他

の地域より多く、50％の自治会長で活用されている。 

 

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

活用している 2 3 3 3 2 0 0 3 3

時々活用する 21 8 7 11 7 11 7 14 9

あまり活用していない 24 5 11 20 14 14 10 18 16

まったく活用していない 9 5 4 8 2 4 4 10 13

無回答 1 1 0 1 1 0 0 1 1

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

活用している 12 3 1 4 3 0 2 3 6

時々活用する 24 6 9 14 7 14 7 16 12

あまり活用していない 13 4 10 18 10 8 10 17 12

まったく活用していない 7 8 5 7 6 7 2 8 12

無回答 1 1 0 0 0 0 0 2 0

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

活用している 6 4 3 7 3 4 4 8 4

時々活用する 13 7 13 16 8 14 8 14 16

あまり活用していない 29 5 9 13 10 10 8 19 14

まったく活用していない 9 5 0 7 5 1 1 4 7

無回答 0 1 0 0 0 0 0 1 1

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

活用している 6 6 1 5 4 2 1 4 3

時々活用する 24 4 13 19 7 9 11 10 11

あまり活用していない 17 5 8 13 9 10 8 25 16

まったく活用していない 9 7 3 6 6 8 1 5 11

無回答 1 0 0 0 0 0 0 2 1
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５－（２）自治会運営を行っていくにあたり、市に対して期待する支援等はありますか。(複数回答可) 

【結果】 

 

※最も多かった回答は、「市からの依頼事項の削減」であり、どの地域でも回答された割合が多かっ

た。次いで多かった回答は、「自治会活動について市民への周知」となっており、南陵（19％）、成和

（16.9％）地域で回答割合が多かった。 

 

  

南陵 桃映 日新 成和 六人部 川口 三和 夜久野 大江

自治会活動について市民への周知 25 7 6 13 2 6 1 8 8

運営に活用できる技術の支援（ICT
など）

14 3 5 9 4 6 4 1 4

自治会運営にかかわるマニュアル
（総会の開き方、次第、提出資料等
のひな型）の提供

18 5 7 8 8 4 4 13 8

地域活動の担い手を育成するための
啓発や養成講座の開催

18 8 5 7 4 4 5 3 5

市からの依頼事項の削減

29 17 15 19 15 9 9 31 22

特にない

7 3 2 10 6 12 6 13 8

その他

15 5 3 11 5 6 3 9 6

無回答

0 0 1 0 0 0 0 0 0
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■「自治会の高齢化率」と「自治会活動を行っていくうえでの課題」との関係性 

【参考】 人口       74,704 人  高齢者人口    22,818 人 

高齢化率     30.54％ 

【地区別高齢者人口と高齢化率】 

地区 人口 高齢者人口 高齢化率 

惇明 8,965 2,291 25.55% 

昭和 10,138 2,384 23.52% 

大正 6,357 1,514 23.82% 

雀部 8,080 2,152 26.63% 

遷喬 4,884 1,152 23.59% 

成仁 3,998 707 17.68% 

佐賀 626 318 50.80% 

庵我 1,850 792 42.81% 

下豊富 6,937 2,270 32.72% 

下川口 670 345 51.49% 

上豊富 1,685 574 34.07% 

上六人部 890 446 50.11% 

中六人部 699 346 49.50% 

下六人部 5,381 1,104 20.52% 

上川口 1,332 565 42.42% 

金谷 776 405 52.19% 

三岳 416 230 55.29% 

金山 302 183 60.60% 

雲原 209 109 52.15% 

菟原 929 474 51.02% 

細見 1,526 657 43.05% 

川合 495 291 58.79% 

下夜久野 1,151 609 52.91% 

中夜久野 587 297 50.60% 

上夜久野 1,120 625 55.80% 

美河 2,286 944 41.29% 

美鈴 609 307 50.41% 

有仁 855 462 54.04% 

準世帯 951 265 27.87% 

計 74,704 22,818 30.54% 

（令和 6 年 3 月末）   

【高齢化率と自治会活動のクロス集計結果の要約】 

 

  

高齢化率が高い地域ほど、「担い手不足」、「活動への参加者が少ない」、「自治会活動や

会議が多い」、といった課題感が大きかった。一方で、高齢化率が低いほど、世代が違

う住民同士の交流機会が少ない、新旧住民の交流が難しいことに対する課題感が大き

くなっている。 
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３－（５）自治会の活動を行っていくうえで、課題となっていること（お困りごとや大変と感じたこ

と）はどのようなことですか。 

ア 役を担える世帯が少ない 

  
大きな課題だと
思う 

少し課題になっ
ていると思う 

あまり課題だと
は思わない 

課題ではないと思
う 

無回答 

19％以下 13 6 4 3 0 

20～39％ 55 20 9 5 1 

40～59％ 84 41 14 3 0 

60％以上 42 6 1 2 2 

 

イ 役員が高齢化している 

  
大きな課題だと
思う 

少し課題になっ
ていると思う 

あまり課題だと
は思わない 

課題ではないと
思う 

無回答 

19％以下 3 10 10 3 0 

20～39％ 51 20 16 3 0 

40～59％ 84 37 16 5 0 

60％以上 44 5 1 2 1 

50.0%

61.1%

59.2%

79.2%

23.1%

22.2%

28.9%

11.3%

15.4%

10.0%

9.9%

1.9%

11.5%

5.6%

2.1%

3.8%

1.1%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

19％以下

20～39％

40～59％

60％以上

大きな課題だと思う 少し課題になっていると思う あまり課題だとは思わない

課題ではないと思う 無回答

11.5%

56.7%

59.2%

83.0%

38.5%

22.2%

26.1%

9.4%

38.5%

17.8%

11.3%

1.9%

11.5%

3.3%

3.5%

3.8%

1.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

19％以下

20～39％

40～59％

60％以上

大きな課題だと思う 少し課題になっていると思う あまり課題だとは思わない

課題ではないと思う 無回答

高齢化率 

高齢化率 

（単位：自治会） 

（単位：自治会） 
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ウ 活動への参加者が少ない（固定化している） 

  
大きな課題だと
思う 

少し課題になっ
ていると思う 

あまり課題だと
は思わない 

課題ではないと
思う 

無回答 

19％以下 12 9 5 0 0 

20～39％ 45 29 12 4 0 

40～59％ 39 72 23 7 1 

60％以上 27 18 3 2 3 

 

エ 活動に対する住民の理解や関心が薄い 

  
大きな課題だと
思う 

少し課題になっ
ていると思う 

あまり課題だと
は思わない 

課題ではないと
思う 

無回答 

19％以下 15 4 7 0 0 

20～39％ 26 41 19 4 0 

40～59％ 21 63 43 13 2 

60％以上 13 23 8 5 4 

 

 

 

46.2%

50.0%

27.5%

50.9%

34.6%

32.2%

50.7%

34.0%

19.2%

13.3%

16.2%

5.7%

4.4%

4.9%

3.8%

0.7%

5.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

19％以下

20～39％

40～59％

60％以上

大きな課題だと思う 少し課題になっていると思う あまり課題だとは思わない

課題ではないと思う 無回答

57.7%

28.9%

14.8%

24.5%

15.4%

45.6%

44.4%

43.4%

26.9%

21.1%

30.3%

15.1%

4.4%

9.2%

9.4%

1.4%

7.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

19％以下

20～39％

40～59％

60％以上

大きな課題だと思う 少し課題になっていると思う あまり課題だとは思わない

課題ではないと思う 無回答

高齢化率 

高齢化率 

（単位：自治会） 

（単位：自治会） 
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オ 世代が違う住民同士の交流機会が少ない 

  
大きな課題だと
思う 

少し課題になっ
ていると思う 

あまり課題だと
は思わない 

課題ではないと
思う 

無回答 

19％以下 10 11 5 0 0 

20～39％ 21 42 23 4 0 

40～59％ 23 59 49 11 0 

60％以上 16 18 5 10 4 

 

カ 新旧住民の交流が難しい 

  
大きな課題だと
思う 

少し課題になっ
ていると思う 

あまり課題だと
は思わない 

課題ではないと
思う 

無回答 

19％以下 8 12 6 0 0 

20～39％ 22 28 28 11 1 

40～59％ 12 37 66 25 2 

60％以上 8 5 16 21 3 

 

 

 

38.5%

23.3%

16.2%

30.2%

42.3%

46.7%

41.5%

34.0%

19.2%

25.6%

34.5%

9.4%

4.4%

7.7%

18.9%

7.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

19％以下

20～39％

40～59％

60％以上

大きな課題だと思う 少し課題になっていると思う あまり課題だとは思わない

課題ではないと思う 無回答

高齢化率

30.8%

24.4%

8.5%

15.1%

46.2%

31.1%

26.1%

9.4%

23.1%

31.1%

46.5%

30.2%

12.2%

17.6%

39.6%

5.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

19％以下

20～39％

40～59％

60％以上

大きな課題だと思う 少し課題になっていると思う あまり課題だとは思わない

課題ではないと思う 無回答

1.4% 

1.1% 

（単位：自治会） 

（単位：自治会） 
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キ 自治会の行事や活動、会議が多い 

  
大きな課題だと
思う 

少し課題になっ
ていると思う 

あまり課題だと
は思わない 

課題ではないと
思う 

無回答 

19％以下 4 6 8 8 0 

20～39％ 10 26 38 15 1 

40～59％ 21 40 58 22 1 

60％以上 11 11 18 9 4 

 

ク 地域団体や行政からの依頼業務が多い 

  
大きな課題だと
思う 

少し課題になっ
ていると思う 

あまり課題だと
は思わない 

課題ではないと
思う 

無回答 

19％以下 9 8 8 1 0 

20～39％ 25 34 24 5 2 

40～59％ 35 44 50 13 0 

60％以上 18 16 11 5 3 

 

 

15.4%

11.1%

14.8%

20.8%

23.1%

28.9%

28.2%

20.8%

30.8%

42.2%

40.8%

34.0%

16.7%

15.5%

17.0%

7.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

19％以下

20～39％

40～59％

60％以上

大きな課題だと思う 少し課題になっていると思う あまり課題だとは思わない

課題ではないと思う 無回答

0.7%

1.1%

高齢化率

34.6%

27.8%

24.6%

34.0%

30.8%

37.8%

31.0%

30.2%

30.8%

26.7%

35.2%

20.8%

3.8%

5.6%

9.2%

9.4%

2.2%

5.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

19％以下

20～39％

40～59％

60％以上

大きな課題だと思う 少し課題になっていると思う あまり課題だとは思わない

課題ではないと思う 無回答

高齢化率

（単位：自治会） 

（単位：自治会） 
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※高齢化率が上がるほど課題だと思う割合が増加する傾向のある事項としては、「ア 役を担える世帯

が少ない」、「イ 役員が高齢化している」、「ウ 活動への参加者が少ない（固定化している）」、「キ 

自治会の行事や活動、会議が多い」となった。 

一方で、高齢化率が上がるほど課題だと思う割合が減少する傾向のある事項としては、「オ 世代が違

う住民同士の交流機会が少ない」、「カ 新旧住民の交流が難しい」となっており、高齢化率が上がるほ

ど、担い手や自治会活動への参加に対する課題感が大きいのに対して、若い世代が多いほど、住民同士

の交流について課題感が大きい傾向にある。 
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■資料 

令和 5年度 福知山市自治会長アンケート 調査票 
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令和 5年度 福知山市自治会長アンケート 

 

本アンケートは、自治会長の皆様から地域の実情についてお伺いし、今後の施策に反映し

ていくために実施するものです。御協力よろしくお願いします。 

 

★スマートフォン・タブレットをお持ちの方は、右の二次元バーコードを読み取り

「Logo フォーム」での御回答に御協力ください。 

★パソコンで御回答いただく場合は、福知山市ホームページ内の「自治会提出書類」

を開き、アンケートフォームへのリンクをお選びください。 

★本紙に記入して御提出いただく場合は、添付の返信用封筒を御使用ください。 

切手は不要です。 

【 提出〆切 】令和６年２月２９日（木）  

【本アンケートの提出先、問い合わせ先】 

 福知山市地域振興部まちづくり推進課 自治協働係 片岡・倉 

  電 話 0773-24-9174  F A X 0773-23-6537  E-mail  machi@city.fukuchiyama.lg.jp 

 

問 1 回答者（あなた）についてお答えください。 

1-（1）自治会名をお答えください。     回答欄               

 

1-（2）あなたは、自治会長を何年間務めておられますか。 

当てはまるものを１つ選び、□にチェック（✔）をつけてください。 

過去に務めていたことがあり、何年か空いて再度就任されている場合、過去の年数も含んでください。 

□ 1 年   □ 2～4 年   □ 5～9 年   □ 10～14 年   □ 15 年以上    

 

1-（3）あなたは、現在の自治会に、何年お住まいですか。 

当てはまるものを１つ選び、□にチェック（✔）をつけてください。 

過去に住んでいたことがあり何年か空いてまた住んでおられる場合、過去の年数も含んでください。 

   □ 5 年未満  □ 5 年以上 10 年未満  □ 10 年以上 30 年未満   □ 30 年以上 

 

 

問 2 あなたの自治会の状況についてお答えください。 

2-（1）自治会加入率 ※概数でかまいません           回答欄        ％ 

 

2-（2）自治会のエリアは、戸建てのみですか、アパートなど集合住宅が含まれていますか。 

当てはまるものを１つ選び、□にチェック（✔）をつけてください。 

  □ 戸建て住宅のみ  □ 戸建て住宅と集合住宅が混在している  □ 集合住宅のみ 

                                               

2-（3）自治会へ新しく移り住んで来られた方（新規転入者）の加入状況について 

当てはまるものを１つ選び、□にチェック（✔）をつけてください。 

  □ おおむね加入する  □ 半数程度加入する  □ あまり加入しない 

  □ 転入者がいない   □ わからない                    
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2-（4）自治会の日常の様子について教えてください。アからウの項目について、最も当てはまるもの

を 1 つ選び、枠内にチェック（✔）をつけてください。 

 

そう思う 

どちらか

というと 

そう思う 

どちらか

というと 

そう思わ

ない 

そう 

思わない 

わからな

い 

（記入例）ア 住民同士で挨拶が行われている  ✔     

ア 住民同士で挨拶が行われている      

イ 住民が気兼ねなく地域の活動に参加している      

ウ 様々な組織（団体・企業・大学・NPO など）

が地域の活動に関わっている 
     

 

問３ 自治会運営の現状や課題について、お答えください。 

3-（1）未加入者や転入者への呼びかけはどのようにされていますか。 

当てはまるものすべてにチェック（✔）をつけてください。 

□ 呼びかけていない  □ 今年、未加入者や転入者はいない 

□ 訪問して説明する  □ チラシなどをポストに入れる 

□ その他の方法（自由記入） 

        自由記入欄 

 

3-（2）地区内の住民の方へ会議や行事の案内などのお知らせをする際は、どのような方法で行

われていますか。 当てはまるものすべてにチェック（✔）をつけてください。 

□ 回覧板     □ 案内文書を配布    □ 有線放送   □ 自治会のホームページ 

□ メール     □ SNS(ＬＩＮＥ、Facebook など）   □ 行っていない 

□ その他の方法（自由記入） 

          自由記入欄 

 

3-（３）自治会活動の一例として記載している下記の活動について、あなたの自治会の活動状況

や今後の希望をお答えください。 

アからケの項目について、それぞれ最も当てはまるものを 1 つ選び、枠内にチェック（✔）をつけ

てください。 

 もっと取り

組みたい 

今まで通

り続けて

いく 

縮小か廃

止したい 

わからな

い・未定 

以前はし

ていたが 

廃止した 

以前から

活動なし 

例）ア 防災活動・避難訓練   ✔     

ア 防災活動・避難訓練       

イ 運動会等スポーツ活動       

ウ 祭りや伝統行事       

エ 地域内の環境美化活動       

オ 集会所の維持・管理       

カ ごみ集積場所の管理       

キ 高齢者を対象としたサロン

や健康教室など福祉活動 

      

ク 子どもの見守りや子育て家

庭を対象としたサロン等 

      

ケ 親睦活動（懇親会等）       
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3-（４）同じく下記の活動について、他の自治会と合同で実施されることはありますか。 

アからキの項目について、それぞれ最も当てはまるものを 1 つ選び、枠内にチェック（✔）をつけ

てください。ただし、公民館事業は除きます。 

3-(3)で「廃止した」「していない」と回答された項目については、回答不要です。 

 
複数自治会で 

一緒に実施 

小学校区全部の

自治会で 

一緒に実施 

中学校区全部の

自治会で 

一緒に実施 

合同では 
していない 

例）ア 防災活動・避難訓練  ✔   

ア 防災活動・避難訓練     

イ 運動会等スポーツ活動     

ウ 祭りや伝統行事     

エ 地域内の環境美化活動     

オ 高齢者を対象としたサロ

ンや健康教室など福祉活動 

    

カ 子どもの見守りや子育て

家庭を対象としたサロン等 

    

キ 親睦活動（懇親会等）     

 

3-（5）自治会の活動を行っていくうえで、課題となっていること（お困りごとや大変と感じたこと）

はどのようなことですか。アからクの項目について、それぞれ最も当てはまるものを 1 つ選び、枠

内にチェック（✔）をつけてください。 

 
課題ではない 

と思う 

あまり 

課題だとは 

思わない 

少し 

課題になって

いると思う 

大きな課題だ 

と思う 

例）ア 役を担える世帯が少ない  ✔   

ア 役を担える世帯が少ない     

イ 役員が高齢化している     

ウ 活動への参加者が少ない(固定化

している） 

    

エ 活動に対する住民の理解や関心

が薄い 

    

オ 世代が違う住民同士の交流機会

が少ない 

    

カ 新旧住民の交流が難しい     

キ 自治会の行事や活動、会議が多い     

ク 地域団体や行政からの依頼業務

が多い 

    

   
アからクについて課題と思われる理由や、また、アからク以外に大きな課題だと思われることについて

自由にご記入ください。（記入は任意です） 

自由 

記入欄 
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3-（6）自治会運営のために工夫して取り組まれている（取り組みたいと思っている）ことを教えて

ください。 アからオの項目について、それぞれ最も当てはまるものを 1 つ選び、枠内にチェック

（✔）をつけてください。 

 既に取り組んで
いる 

今後取り組み
たい 

取り組む予定
はない 

わからない・
未定 

例）ア SNS などを活用して、自治会内で 

会議やイベントの情報共有を行う 
 ✔    

ア SNSなどデジタルツールを活用

して、自治会内で会議やイベントの

情報共有を行う 

    

イ 住民への自治会活動の報告など

を、自治会たより等でわかりやす

く情報発信する 

    

ウ サロンやイベントなどを開催し

て住民同士の交流の機会を増やす 

    

エ マニュアルを作るなど、役員同士

の引継ぎをしやすくする 

    

オ 新しく住み始めた人たちが自治

会行事に参加しやすくなるよう、

声掛けなどの工夫をする 

    

 

アからオの項目の具体的な取り組みについて、よろしければご記入ください。 

また、アからオの項目以外に取り組まれていることがあれば、ご記入ください。（記入は任意です） 

自由 

記入欄 

 

 

 

 

 
 

問４ 自治会長の業務関係について、お答えください。 

4-（１）自治会長として出席する地域の会議はどれくらいの頻度でありますか。 

当てはまるものを1 つ選び、チェック（✔）をつけてください。 

□ 週 1 回以上  □ 月に 1～2 回程度  □ 2～3 ヶ月に 1 回程度  □ 行っていない 

□ その他（自由記入） 

  自由記入欄 

 

4-（２）自治会長のほかに、他の委員を充
あ

て職で兼務されていますか。 

□ 兼務はない   □ 兼務している    
                ↓ 
4-(2)-1 兼務されている場合、当てはまるものすべてにチェック（✔）をつけてください。 

□ 自主防災組織   □ 地域公民館運営協議会   □ 地区公民館     □ 農区 

□ 交通安全協会   □ 防犯協会              □ 寺役・宮役      

□ その他（自由記入） 

自由記入欄 
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4-（3）あなたの自治会では、自治会長をどのようにして決めていますか。 

当てはまるもの 1 つ選び、チェック（✔）をつけてください。 

□ 選挙（投票）  □ 持ち回り  □ くじ引き  

□ その他（自由記入） 

 自由記入欄 

 

 

4-（４）あなたは、市などからお願いされている仕事（委嘱している事務）について、どのように感

じていますか。 アからオの項目について、それぞれ最もお考えに近いものを1 つ選び、枠内にチェ

ック（✔）をつけてください。 

市からお願いしている 

仕事について 

負担は 

感じない 

少し 

負担である 

大きな 

負担である 

例）ア 広報物の各戸配布   ✔ 

ア 広報物の各戸配布    

イ 広報物の組回覧や掲示    

ウ 募金の集金    

エ 行政から依頼のある委員の選出    

オ 住民名簿の管理    

 

4-（5）令和4年度より開催回数の見直しを行いましたが、これからの自治会長会の開催について 

当てはまるものを1 つ選んでチェック（✔）をつけてください。 

□ 現状通り、年１回の開催でいい      □ 開催回数を増やすべき 

□ 資料配布のみでいい           □ オンライン開催でいい 

 □ 開催内容を見直すべき（自由記載） 

              自由記入欄 

 

 

4-（6）下記に挙げている自治会に関する業務について、どのように感じていますか。 

アからクの項目について、それぞれ最もお考えに近いものを 1 つ選び、枠内にチェック（✔）をつ

けてください。 

自治会に関する 

業務について 

負担は 

感じない 

少し 

負担である 

大きな 

負担である 

自治会長で

はなく他の

役員が担当 

例）ア 地域の団体の会議や行事への参加  ✔   

ア 地域の団体の会議や行事への参加     

イ 行事の参加者呼びかけ（動員）     

ウ 行事の準備や片付け     

エ 地域の役員決め     

オ 住民の意見のとりまとめ     

カ 会議の文書作成     

キ 工事・境界確定などの現場立ち合い     

ク 充て職（あて職）による役の重複     
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4-（7） （6）で負担に感じられていることの詳細な理由など、よければご記入ください。 

また、（4）と（6）の質問にない仕事や、それらに対するご意見など、自由にご記入ください。 

  

  

 

 

 

 

4-（8）自治会長をして良かったと感じたことはどのようなことでしたか。 

当てはまるものすべてにチェック（✔）をつけてください。 

□ 地域の人と顔見知りになれた、つながりができた    □ その他（自由記入） 

□ （行事などを通じて）ありがとうと言ってもらえた        

□ 地域活動や課題の解決に貢献できた 

□ 地域の事情に詳しくなった              

□ 特にない 

 

 

問５ 自治会活動に対する市施策について、お答えください。 

5-（１）自治会長会で配布している下記の資料の活用について 

それぞれ最も当てはまるものを１つ選び、チェック（✔）を枠内につけてください。 

 活用している 時々活用する 
あまり 

活用していない 

まったく 

活用していない 

ア 自治会ハンドブック     

イ 自治会長名簿     

ウ 補助金一覧     

エ 市役所案内     

 

5-（２）自治会運営を行っていくにあたり、市に対して期待する支援等はありますか。 

当てはまるものすべてに、チェック（✔）をつけてください。 

□ 自治会活動について市民への周知 

□ 運営に活用できる技術の支援（ICT など） 

□ 自治会運営にかかわるマニュアル（総会の開き方、次第、提出資料等のひな型）の提供 

□ 地域活動の担い手を育成するための啓発や養成講座の開催 

□ 市からの依頼事項の削減 

□ 特にない 

□ その他（自由記載） 

     自由記入欄 

 

 

 設問は以上です。御協力ありがとうございました。 

自由 
記入欄 

自由 
記入欄 
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